

РЕЦЕНЗИЯ
о диссертации докторанта PhD НАО Карагандинского
университета имени академика Е.А. Букетова
Балабековой Мерей Айткалиевны
по теме «Специфика заимствований в процессе языковой
конвергенции (на материале газеты «Казахстанская правда»)),
представленной на соискание академической степени
доктора философии (PhD)
по образовательной программе 8D02301 – Филология

Тема диссертации «Специфика заимствований в процессе языковой конвергенции в Казахстане (на материале газеты "Казахстанская правда")» является актуальной и важной для современной лингвистики. В условиях глобализации и активного культурного обмена между странами, изучение взаимодействия языков и механизмов заимствования становится особенно значимым.

Казахстан, как страна с многоязычным и многокультурным населением, представляет интерес для изучения языковой конвергенции и заимствований. Газета "Казахстанская правда" служит прекрасным материалом для анализа, поскольку она отражает разнообразие культурных и языковых взаимодействий в стране.

Актуальность темы диссертации заключается в изучении специфики заимствований в процессе языковой конвергенции что позволяет расширить знания о механизмах взаимодействия языков и закономерностях адаптации иноязычных элементов.

Диссертационная работа Балабековой М. посвященная изучению специфических особенностей англоязычных заимствований в процессе языковой конвергенции на материале газеты «Казахстанская правда» представляет собой тщательно структурированное исследование, которое разделено на три основных части. В первом разделе автор обращает внимание на работы в области теории заимствования, а также анализирует современные конвергенционные процессы, их фазы, виды, уровни и особенности. Этот раздел служит введением в предмет исследования и предоставляет теоретический фундамент для последующего анализа. Второй раздел фокусируется на изучении языковой конвергенции в текстах СМИ, в частности, на материале казахстанских СМИ. Третий раздел является ключевым и наиболее содержательным, поскольку в нем проводится анализ функционирования англоязычных заимствований в газете «Казахстанская правда». Автор предлагает тематическую дифференциацию заимствований, а также проводит семантический и словообразовательный анализ, что позволяет выявить особенности и закономерности использования англицизмов в языке газеты.

Тематическая дифференциация заимствований является эффективным подходом для анализа языкового развития и отражения социокультурных процессов в обществе. Изучение характерных заимствований в различных

тематических категориях позволяет получить детальное представление о динамике и структуре языковых изменений.

Результаты исследования могут быть использованы для разработки методик обучения иностранным языкам, создания словарей иноязычных заимствований и корпусной лингвистики.

Данное исследование способствует пониманию процессов культурного обмена и взаимовлияния языковых сообществ, что имеет значение для межкультурной коммуникации и межэтнических отношений.

В целом, диссертация представляет собой комплексное исследование, которое может быть полезным для специалистов в области лингвистики, исследователей языковой конвергенции и заимствований, а также для широкого круга читателей, интересующихся взаимодействием языков и культур.

Основные результаты исследования опубликованы в 10-ти научных публикациях, представленных в материалах международных, республиканских, научно-практических конференций и в журналах, одобренных Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и Науки Республики Казахстан.

На основании вышеизложенного диссертационная работа Балабековой Мерей Айткалиевны по теме «Специфика заимствований в процессе языковой конвергенции (на материале газеты «Казахстанская правда»)» представленная на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 8D02301 – Филология, может быть допущена к защите.

Доктор филологических наук,
и.о. профессора КазНацЖенПУ



Оналбаева А.Т.

Қолы
Подпись *А.Т. Оналбаева*
Растаймын: «Қазақ ұлттық қыздар педагогикалық университеті» КеАҚ HR қызметі
Заверено: НАО «Казахский национальный женский педагогический университет» HR служба